



长张“洋面孔”就能当外教?

记者调查佛山培训市场发现,外教资质不透明现象仍然突出,专家建议建立外籍教师公共就业平台

文/图 羊城晚报记者 周哲 郑诚

日前,教育部等六部门发布了《关于规范校外线上培训的实施意见》,广东省也发布通知,要求各地市加强对外教监督管理,并开展专项行动检查。连日来,羊城晚报记者走访了佛山多家拥有外教的培训机构,发现外教资质不透明情况仍然突出,一些培训机构拒绝出示外教资质证明,甚至有中介表示,留学生也可以担任外教。有业内人士表示,利益驱动让“黑外教”屡禁不止。

培训机构外教资质不明

不久前,佛山市公安局南海分局在千灯湖附近某商城一英语培训机构查获五名非法“外教”。经查,该五人分别来自东欧、南欧和非洲相关国家,均未取得工作许可和工作类签证。据警方介绍,按照我国法律规定,一名合法的“外教”需具备以下条件:年满18周岁,身体健康;无犯罪记录;持有有效护照或能代替护照的其他国际旅行证件;取得大学学士及以上学位且具有两年以上语言教育工作经历(其中,取得教育类、语言类或师范类学士及以上学位的,或取得外国教师资格证书或取得符合要求的国际语言教学证书的,可免除工作经历要求);原则上从事母语国母语教学;有确定的聘用单位;取得工作许可和工作类居留证件。《关于规范校外线上培训的实施意见》明确指出聘用外籍人员须符合国家有关规定,要在培训平台和课程界面的显著位置公示培训人员姓名、照片和教师资格证等信息,公示外籍培训人员的学习、工作和教学经历。

记者查看了多家大型机构的官方网站,并未发现外教资料公示情况。记者也走访了多家外语培训机构,其中一家位于禅城的线下培训机构的的工作人员称,外

教人员的工作许可和教师资质都是具备的,不过都在外教那里,不方便出示。某英语培训机构的工作人员甚至表示:“你只要看他的课好不好就好了,证件和资质那些不重要的。”

记者在南海一培训机构内遇到了不少前来咨询的家长。一位准备为儿子申报外教课程的家长告诉记者,自己也不知道外教需要什么资质,为了给孩子营造一个纯正的美式英语环境,他已经走访了很多培训机构,“有些人一看就不是欧美国家的人,还有一些口语听着怪怪的”。

中介称留学生也可当外教

记者在调查时发现,网上还存在着许多外教中介机构,可以帮助外教“找工作”,不过大多都没有对外教资质提出要求。记者以帮助留学生找工作的名义联系了一家位于广州的中介公司。在记者提出外教工作的要求后,对方表示需要根据留学生的肤色和国籍来设定工资标准。对方表示,一般来说,外教的工资大概在每月一两万元左右,具体标准可以当面商量。在记者问及是否需要提供什么资质证明时,对方表示可以先到他们那里见面,以后会有安排。记者查阅资料发现,根据教育部、外交部、公安部联合发布的《高等学校接受外国留学生管理规定》,外国留学生在校学习期间不得就业、经商,或从事其他经营性活动,但可以按照学校的规定参加勤工助学活动。

而另外一家佛山的中介机构则表示,外教首先需要办理外国人在华工作许可。“毕业没有?没有毕业我们可以帮你操作投资开设公司拿许可,毕业的话需要有两年的工作经验证明。不过这些都可以想办法去解决。”该中介工



佛山禅城某商场里一家英语培训机构正在培训

作人员表示。

据国家外国专家局的官方统计,2017年在中国从事教育行业工作的外国人已达40余万人,合法外教数量仅占三分之一。而在佛山,据市人社局统计2017年的数字,在引进外国人的行业领域中,教育行业最多,约占60%;制造业约占20%,其他行业约占20%。

利益链让“黑外教”屡禁不止

“黑外教”为何如此泛滥?利益成为最主要的原因。佛山很多教育机构,不论是公办还是私立学校,上至高中,下到幼儿园,外教授课都是一大噱头。比如佛山禅城某小区的配套幼儿园,号称双语教学,保教费加伙食费每个月高达五千多元,比周边幼儿园高出两三千元。就算这样,学生和家仍趋之若鹜。

有业内人士表示,教育机构和中介公司形成了一条稳固的利益链,他们常常对外教资质来源睁一只眼闭一只眼,或者共同美化“包装”外教,蒙骗消费者。

对拟聘外教须综合评估

8月5日,广东省教育厅发布《关于进一步加强外籍教师管理工作的通知》,各聘用单位聘用外籍教师前,除严格审查办理外国人工作许可的必备材料和证件外,还应通过有关考核对拟聘外籍教师的教学能力、师德师风等方面进行综合评估。通知还表示,各地市教育局应督促辖区内各级各类学校和培训机构定期将外籍教师护照、签证、工作许可、学历背景、本国或国际通用教师资格证、教学评估情况等信息报送所

属教育行政主管部门备案,并汇总建立本市各级各类学校和培训机构聘用外籍教师工作台账。

日前,国内在线英语教育机构阿卡索宣布完成全部外教资质公示,所有付费用户均可查看外教的教学资质。相对于阿卡索这样的线上培训机构,线下培训机构面临的问题显然更加复杂。一家英语培训机构的负责人告诉记者,外国人工作许可的办理颇为麻烦,许多机构都会忽视对外教资质的审查。同时,由于文化差异,即使能保证外教的资质,他们也很难对外教的个人行为作出评价。

针对外教乱象,有专家建议,应该建立外籍教师公共就业平台,推进外籍教育专家分类管理;另外,要发展外教资质认证机构,对区域内从事英语教学的的外籍教员进行考核管控。

“五个一工程”颁奖·广东作品

广东五部作品入选第十五届精神文明建设“五个一工程”奖

打造岭南文艺新高地

羊城晚报讯 8月19日,第十五届精神文明建设“五个一工程”奖获奖名单在北京正式公布,共73部作品获奖。其中,广东省委宣传部报送的五部作品榜上有名,获奖数量在全国省市区中排名第三,仅次于北京、上海;广东省委宣传部获组织工作奖。

五部获奖作品中,由广东省委宣传部选送的图书《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》获特别奖,纪录片《港珠澳大桥》、歌曲《再一次出发》《信仰》、广播剧《大爱人间》获得优秀作品奖。

广东获奖作品主题鲜明、艺术精湛,展现了广东打造新时代岭南文艺新高地,推动文学艺术事业全面繁荣的努力和成果,显示了广东在电影、音乐、广播剧、图书等创作上的底气和实力,充分彰显了广东文艺界立足时代所需,聚焦现实题材创作的风采。

图书《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》全方位记录超级工程

长篇纪实文学《中国桥——港珠澳大桥圆梦之路》描述了从20世纪80年代初发轫到2018年梦想成真,港珠澳大桥缘起、立项、论证、环评、施工的过程,对这座涉及一个经济特区和两个特别行政区的超级工程进行了全方位记录。该书由花城出版社出版,广东作家曾平创作。

创作过程可谓十年磨一剑。曾平标花费3年跟踪收集资料,5年采访创作,2年修改补充完善。足迹踏遍全国各地,走访国内行业顶尖专家,期间联系不下250人,采访了100多人,极为真实且细腻地还原了大桥建设过程。

纪录片《港珠澳大桥》跟拍8年致敬劳动者

2018年10月24日,历经6年调研、9年施工的港珠澳大桥正式通车,全国振奋,全球瞩目。长达8年的跟踪拍摄,筛选

近1000小时的原始素材……凝聚着建设者汗水的故事,都被记录在电影《港珠澳大桥》中。

“中国目前有近4亿一线建设职工,我想以这部影片致敬那些建设者们,还有那些在各自岗位默默付出的劳动者们。”《港珠澳大桥》总制片人、总导演闫东告诉记者,早在电视纪录片版本策划之初,闫东就要求所有素材均按照电影的标准4K拍摄,这背后隐藏着他和团队一个小小的“野心”:完成一部能进院线的纪录片电影。

广播剧《大爱人间》从情出发讲革命家故事

夫妻情、战友情、生死情……在演员们时而高昂、时而细腻的声音演绎下,周恩来总理立体丰满的人物形象通过广播剧《大爱人间》被更多人知晓。

编剧牛金星希望从一个全新的角度去讲述周恩来和邓颖超之间的故事,刻画更立体、写实、可爱的革命家形象。“最让我欣慰的是,这个剧播出后反响很好,尤其是吸引了许多年轻的听众群体,在直播互动中也向我表达了他们对这种革命历史题材剧目的看法和深受触动的点。”

歌曲《信仰》《再一次出发》用歌曲唱响中国梦

用歌曲讴歌中国梦、阐释中国梦,唱响中国梦,传递时代主旋律。由中央电视台和中共深圳市委宣传部联合创作的两首音乐电视作品《信仰》和《再一次出发》,以庆祝改革开放40周年为契机,一经唱响即获得各界好评。作品反映了中华民族在中国共产党领导下信念坚定、步伐稳健的新时代风貌,展现了我国各行各业在党中央领导下改革开放再出发的雄心壮志。

相关报道见A12

广东大力支持香港青年融入大湾区发展

打通粤港两地创新创业实习通道

羊城晚报讯 记者马汉青报道:记者18日获悉,广东省港澳办等部门及相关地市落实《粤港澳大湾区发展规划纲要》,扎实推进多项措施,支持香港青年在粤港澳大湾区发展,取得良好效果。

多项措施支持香港青年来粤创业

针对港澳青年反映来粤创新创业不够便利等问题,在今年5月举行的粤港、粤澳合作联席会议上,广东分别与香港、澳门特区政府共同给首批10家粤港青年创新创业基地、3家粤澳青年创新创业基地授牌,将共同在资金、政策措施等方面给予更多支持。同时,广东配合香港特区政府民政事务局推动实施“粤港澳大湾区香港青年创新创业基地”,资助有意向、有能力的香港青年到大湾区内地青创基地创业或进行创业体验。

同时,各项配套措施也在加快出台。今年6月1日,广州市《发挥广州国家中心城市优势作用支持港澳青年来穗发展行动计划》实施,在粤港澳大湾区内地城市中率先出台并实施支持港澳青年发展的综合性政策文件,推出“乐游广州”“乐学广州”“乐业广州”“乐创广州”“乐居广州”计划以及搭建高效便利服务平台,实实在在支持港澳青年来穗发展。具体包括发挥广州职业教育优势,共建一批特色职业教育园区;3年内建设10个港澳青年创新创业市级示范基地,每年给予100万元运营资助,等等。

实习助力香港青年体验湾区发展

实习,是香港青年了解粤港澳大湾区创新创业以及就业环境的有效途径。今年6月以来,2019年“粤港澳大湾区香港青年实习计划”活动已全面展开,此前,粤港两地已共同牵头举办“粤港暑期实习计划”,效果良好,从2018年起“粤港暑期实习计划”更名为“粤港澳大湾区青年实习计划”。今年的实习城市在原有广州、深圳、珠海、佛山、惠州、东莞和中山7市基础上,增加了江门、肇庆两市,地域上覆盖了大湾区广东省内9市。众多香港青年学

生通过实习活动,深入体验粤港澳大湾区发展。记者了解到,按照《广东省推进粤港澳大湾区建设三年行动计划(2018-2020年)》,省港澳办、省教育厅、省人力资源和社会保障厅、省文化和旅游厅等多个部门还将采取更多扎实措施,支持“粤港澳大湾区文化之旅”、香港“青年内地交流互助计划”等在大湾区内地实施,开展粤港澳青少年研学旅游合作,举办“粤港澳青年文化之旅”“粤港澳大学生岭南文化研修班”等,加强粤港澳青年相关交流工作。



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

观乎人文 以化成天下

——《周易》

文

上玄下义 交变成文

“文”,本义是“文身”,就是在人身上刺上花纹图案。古文的字形是一个人的胸前或背后刺上了花纹的样子。

明

日月同辉 明者知命

“明”,本义是“明亮”。从地球上看去,天空中最明亮的星体就是日、月。

甲古文
金文
小篆
隶书
楷书

甲古文
金文
小篆
隶书
楷书

甲古文
金文
小篆
隶书
楷书

甲古文
金文
小篆
隶书
楷书

中共广东省委宣传部

广东省文明办

东莞警方侦破“红神、西西体彩”APP特大网络赌球案,1.4万人上当受骗

文/图 羊城晚报记者 唐波 通讯员 莞宣营

开实体店彩票店当幌子 推荐体彩APP 诈骗

小王是东莞的一名服装厂工人,同时也是一个资深彩民。去年1月,他像往常一样到体彩店里买彩票。此时,店里员工向小王推荐了一个“红神体彩”的APP,问他有没有兴趣到网上投注,每天动动手指就行。“因为工厂离买彩票的实体店比较远,每次来买彩票都不方便,觉得要是真可以在APP上买,省了很多事”。小王看到投注内容确实跟正规体彩一致,于是就尝试一下,便通过店员提供的二维码下载了“红神体彩”APP,并在店员的指导下,学会了如何充值投注。

“开始时,中过几次小奖,并且奖金确实能提出来。”小王说,他越投越多,前后共投注了3.5万元,但后来每次投都是“输”,才觉得可疑。

接到治安巡警支队转来的群众报案线索,6月26日,东莞塘厦警方迅速成立专案组对该案进行侦查。经初查,以陈某锋为首的团伙成员以经营位于寮步、大朗镇三家中国体育彩票实体

店为幌子,私下设立“红神、西西体彩”APP,以竞彩足球、大乐透等方式,非法接受群众变相投注赌博。

在抓捕时机成熟条件下,8月5日,专案组4个抓捕组分别在寮步镇、大朗镇的3家实体店及1家实体办公室进行统一收网,抓获犯罪嫌疑人10人,现场共扣押电脑、手机、银行卡一批,冻结陈某锋银行账户约1670万元。

经审讯,犯罪嫌疑人陈某锋等人如实供述其利用体彩实体店掩护,开发APP吸纳投注,网络实时完成收单、返利。团伙成员根据投注情况,利用该APP后台操作赔率,大部分投注人员都是输的,具有一定的赌博欺骗性。

“有不少人是中过奖的,但此类APP后台可控制赔率,即使你买中了,对庄家来说影响也不大。”办案民警介绍。

目前,10名犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正进一步深挖中。

